

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯ

1

1937 года № 31 (52)

ЦЕНА 5 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

Первое мая

1 Мая—боевой международный революционный праздник трудающихся. В этот день трудящиеся капиталистических стран выйдут на демонстрации, чтобы заявить о своей решимости бороться против фашизма, против угрозы новой мировой империалистической войны, против голода и безработицы. Фашизм старается разжечь пожар войны, вызвать новую кровавую бойню. Голод и нищету принес фашизм трудящимся в тех странах, где он захватил власть. Фашизм держится на насилии и обмане. Вот почему все больше крепнет единый антифашистский народный фронт. Во всех странах развивается движение за поддержку германского испанского народа, который стойко отбивает нападение фашистских мятежников и итало-германских интервентов.

1 Мая в этом году—это день боевого смотря антифашистских сил.

Величайшими победами встречают первомайский праздник трудящиеся Страны советов. Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм" (И. Сталин). Стalinская Конституция подвела великие итоги нашей девятнадцатилетней борьбы за социализм. Разве не вызывает у каждого гражданина СССР чувства законной гордости то, что бывшая отсталой, нищей, наша крестьянская страна, меньше чем за двадцать лет усилиями трудящихся, возглавляемых партией Ленина—Сталина, перестроена в передовую индустриальную державу и стала страной самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства. Только с 1928 года по 1935 год народный доход СССР вырос на 266 процентов. За это же время народный доход всех буржуазных стран не только не поднялся, но в большинстве государств уменьшился. В Соединенных Штатах Америки, например, он уменьшился на 33 с лишним процента, а в фашистской Германии—на

23 процента. Социалистическое государство рабочих и крестьян—единственная в мире страна самой полной, самой народной демократии.

Наши успехи приводят в бешенство капиталистических хищников. Фашистская Германия и генеральная Япония прилагают все усилия, чтобы организовать нападение на ненавистную им страну социализма. Угроза империалистической войны, которую усиленно готовят фашистские поджигатели, наисла над миром. Сплотиться против фашизма в защиту попираемых им свободы и демократии, предотвратить наступающую войну—священный долг всего передового и прогрессивного человечества.

Трудящиеся СССР не должны ни на минуту забывать, что СССР пока еще единственная социалистическая страна. Сильные поддержкой зарубежных трудящихся, мы живем во враждебном нам капиталистическом окружении. Вот почему большевистская партия требует не убаюкивать себя достижениями, не зазнаваться, а смелой самокритикой вскрывать недостатки и устранять их, чтобы ити вперед к сияющим вершинам коммунизма. Партия требует от каждого коммуниста еще большей связи с массами, упорной работы по овладению большевизмом. Наша задача, наш долг—со всей страстью осуществлять новый лозунг партии об овладении большевизмом. Решения Пленума ЦК ВКП(б) о перестройке партийной работы должны быть осуществлены каждым большевиком, каждой партийной организацией.

Встретить 1 Мая новым польем социалистического соревнования, стахановского движения—такова наша задача. Деревенские коммунисты должны повести большевистскую борьбу за сталинский урожай, за высокое качество всех сельскохозяйственных работ. Сеять в срок и по стахановски!

Наша страна, проводящая мирную политику, имеет несокрушимую военную мощь. На страже ее границ стальной стеной стоит Рабоче-Крестьянская Красная армия—плоть от

плоти, кровь от крови великого советского народа. Фашизм, готовящий войну против Советского союза, разжигающий мировой пожар, разбирается о неприступную твердыню Страны социализма, если попытается напасть на нас.

Агентами фашизма, наемниками германо-японских контрразведок, поджигателями новой войны выступают презренные троцкисты и их правые сообщники. Наша задача—беспощадно громить и выкорчевывать эту банду шпионов, диверсантов и убийц.

СССР—несокрушимый оплот мира и демократии, СССР—социалистическое отечество всех трудящихся. Крепя мощь страны, трудящиеся СССР вселяют бодрость в сердца своих зарубежных братьев, уверенность в победе над фашизмом. Трудящиеся нашей страны всем своим сердцем вместе с героическим народом Испании, мужественно борющимся с фашистским нацизмом. Мы—вместе с трудящимися всех стран, со всеми борцами антифашистского фронта.

На свою первомайскую демонстрацию трудящиеся СССР выходят под лозунгами большевистской партии, высоко держа непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Н. Константинов.



Дени, Долгоруков

„МЫ СТОИМ ЗА МИР И ОТСТАИВАЕМ ДЕЛО МИРА. НО МЫ НЕ БОИМСЯ УГРОЗ И ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ УДАРОМ НА УДАР ПОДЖАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ.“
(Сталин).

Песни о Сталине

БЕЛОРУССКАЯ

Над старой землей, окованной горем,
Огни большевистских идей расцвели
И светят низинам, приморьям и взгорьям,
Как новое солнце счастливой земли.
Ты, мудрый учитель, средь гениев гений!
Ты солнце рабочих! Ты солнце крестьян!
Твоя Конституция—стяг поколений,
Надежда и свет угнетенных всех стран.
Твой образ, как призыв, встает над землею.
Зовет он весь мир к большевистской борьбе,
Мы все у Кремля нашим сердцем с тобою,
И лучшая песня у нас—о тебе.
Ты солнце для нас, что весь мир осветило,
Ты слава и гордость семьи трудовой,
Ты рек полноводных могучая сила,
Прозрачность криницы, наш вождь дорогой!
Сквозь три революции, битвы, восстания
Ты с Лениным рядом водил нас на бой.
Ты наших садов и полей красование,
Ты песня победы,—наш вождь дорогой!
(Из письма белорусского народа великому
Сталину).

ДАГЕСТАНСКАЯ

Живое двигая вперед,
Могучих партия ведет,
Шагает трудовой народ,
И ты их знамя,
Сталин!
Для всех трудящихся, как свет,
Горишь ты с юношеских лет,
Ведя туда, где горя нет,
Где только радость,
Сталин!
Идут года—за годом год,
Нас охраняешь от невзгод,
И дальний виден горизонт
Тебе, вершина—
Сталин!
Ты вражью жадность иссушил,
Ты нас победам научил,
Ты в руки слабых ключ вручил
От новой жизни,
Сталин!
(Сулейман Стальский).
(Из песни „Товарищу Сталину“).



Первомайская массовка в лесу в 1890 годах прошлого столетия (с картины Музея Революции СССР).

Ефремовцы готовятся к получению высокого урожая

Вступая во вторую стахановскую весну борьбы за сталинский урожай ефремовское звено Городилова (колхоза "Красный куст" Барановского сельсовета), упорно готовится к получению пшеницы 60 центнеров с га и овса 75 центнеров.

В подготовке к получению высокого урожая звено Городилова собрало и вывезло в полевую яму 17 центнеров фекалий. Она собрала 20 центнеров золы и 2,5 центнера куриного помета.

Почва для звена Городилова, выделена структурная (новая). Сеять будет шахматным (перекрестным) способом.

Инициатива ефремовского звена Городилова возглав-

лена правлением колхоза и все колхозники мобилизованы на получение высокого урожая. В колхозе составлен график работы посевной кампании. Все колхозники разбиты по звеньям, и каждый из них знает где он будет работать. Инвентарь закреплен. Куплена новая сеялка. Весь посев будет посеян рядовым севом. Для лучшей обработки почвы изготовлены два драца.

Колхозники знают на каком участке будет быстрее таять снег. Сейчас организовано наблюдение за таянием снега, чтобы своевременно посеять на участках освобожденных от снежного покрова.

Ст. агроном Романюк.

ВЛ. ДОКУКИН.

Советское крестьянство

Рабочие и крестьяне нашей великой родины в первомайский праздник подводят итоги побед. Велики достижения советского крестьянства. "...Советское крестьянство, — сказал товарищ Сталин, — это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества".

Столетиями мечтали труженики-крестьяне о своем освобождении от кабалы помещика, кулака и ростовщика, о вольной жизни на вольной земле. Нищета и разорение, вечная неустойчивость мелкого хозяйства, каторжный труд на клочке земли, — вот что было уделом крестьянства при власти помещиков и капиталистов. Ведь более 60 процентов всей земли в царской России было в руках паразитов — помещиков и кулаков, при чем земли самой плодородной.

Восстаниями, захватами помещечьей земли, поджо-

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ВСТРЕЧАЕМ С ПОБЕДАМИ

План за четыре месяца 1937 года Лесобаза перевыполнена. По заготовке леса план выполнен на 115 проц. и по вывозке — на 106 проц.

Лесобаза дала стройкам большого Кемерово свыше 35 тысяч кубометров свежего леса. Ни один из участков Лесоуправления Кемерокомбината (КСК) недал в первом квартале такого количества леса.

Таких результатов лесобаза добилась развертыванием стахановского движения.

План первого квартала выполнили на 189 процентов

Пром. артель "Проект" план первого квартала по бондарной мастерской выполнила на 189 процентов (что составляет 53 процента выполнение годового плана), дав продукцию на 24281 рубль.

Этих успехов мы добились развертыванием социалистического соревнования между бригадами и индивидуально между членами артели. Кроме того, мы соревнуемся с пром. колхозом "нацмен".

Лучшими ударниками в нашей артели являются: Балов Андрей, Лучинин Митрофан, Пугачев Иван, Баранов Алексей, Балов Николай, Вернов Семен, Лучинин Александр, Шабалин Федор, Киселева Мария, Дегтерев Михаил, Коваленко, Устюзанин.

Средняя производительность труда у лесовозов ежемесячно росла, например: в январе она равнялась 88 процентам, в феврале составила 126 процентов и в марте достигла 147 процентов. По заготовке производительность труда равнялась в феврале 124 процентам и в марте 138.

Немало стахановцев, которые дают по две и три нормы выработки. Эти передовые люди, не только лесобазы, а всего Лесного Управления КСК. Степук Ефим выполнил план на 312 процентов, а в отдельные дни выполнял на 413 процентов, Кошелев Куприян — на 272, Григорьев — на 234, Жемелева Гуля — на 214, Капустин Михаил — на 214; Комлев Петр — на 282, Перешик Илья — на 288, Гулович Петр — на 250, Самсонов Василий — на 240, Попов Павел, Попова Ксения, Еланцев, Антонов, Зиновьев Михаил и много других дают больше двух норм.

Характерный рост и заработной платы: Самсонов в январе заработал 178 руб. (с прогрессивной), в феврале 310, а в марте 405, Кошелев Куприян — соответственно 264, 319 и 457, Степук Ефим 196, 236, 312, а за апрель месяц их заработка составит около 500 руб.

Попов Павел Дмитриевич (51 год), который работает на заготовке со своей женой, Поповой Ксенией, за первый квартал (январь — март) заработали 1923 рубля.

В апреле Попова с женой отправили в дом отдыха.

Сейчас, товарищи стахановцы, мы стоим перед ответственной работой — лесосплавом. Это экзамен всей нашей работы, который мы должны выдержать на "отлично".

На сплаве так же покажем образцы социалистического труда.

Выше знамя стахановского движения.

М. Иванов, А. Кузинов.



Матросы Балтфлота на Марсовом Поле в Петрограде 1 мая 1918 года. (Музей Революции СССР).

Рабочий класс под руководством большевистской партии привел крестьянство и колхозному строю.

Советская власть организовала не только в городе, но и в деревне социалистическое производство. Наша промышленность вырабатывает сложные машины, тракторы и комбайны. Сейчас у нас 250 тысяч колхозов.

Посевы единоличников занимают менее трех процентов посевной площади страны. Советская власть передала колхозам в беспрочное и бесплатное пользование свыше 150 миллионов гектаров помещичьей, церковной и удельной земли.

Через машино-тракторные станции государство помогает колхозам тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. На колхозных полях работает 316 тысяч тракторов, свыше 89 тысяч комбайнов.

Вместе с техникой в деревне пришла и культура. Появились такие новые специалисты и профессии, которые никогда не существовали в деревне. За 6

лет около трех с половиной миллионов колхозников прошли курсы трактористов, комбайнеров и других квалифицированных профессий. Стирается разница между городом и деревней. На основе сталинского устава сельскохозяйственной артели десятки тысяч колхозов уже добились зажиточной и культурной жизни.

Наше советское крестьянство стало совершенно новым крестьянством. Вместе с рабочим классом крестьянство, как равноправный участник нашего общества, в основном построило социализм. Ликвидированы эксплуататорские классы в нашей стране — капиталисты, помещики, кулаки. На основе Стalinской конституции расцветает свободная, культурная, зажиточная жизнь всех трудящихся. В текущую посевную кампанию советское крестьянство должно добиться новых побед в осуществлении лозунга вождя народов товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба.

Фашистские наемники — контрреволюционная banda троцкистов и правых

предателей — пытались присвоить на завоевания нашего великого народа. Они ставили своей целью восстановить капитализм в нашей стране, разогнать колхозы, вернуть землю помещикам и кулакам. Они совершили гиусные вредительские действия в промышленности и в сельском хозяйстве. Но враги народа просчитались. Глаза в шайки врагов народа пойманы, разоблачены и понесли заслуженную ими кару.

Не успокаиваться нельзя. Японо-немецко-троцкистские и правые агенты, вместе с остатками разгромленных эксплуататорских классов, будут немало еще пытаться вредить нам, если мы не ликвидируем политической беспечности и не повысим революционной бдительности. **Будем же везде и всегда бдительными, разоблачая врагов.**

Советская страна непобедима и идет под руководством партии Ленина — Сталина от победы к победе, к конечной нашей цели — коммунизму.

Лучшие организаторы школ неграмотных премированы

Президиум райисполкома лучших организаторов школ неграмотных и малограмотных, а также за хорошую постановку работы и лучший метод преподавания в школах взрослых премировал следующих товарищей:

Учителя начальной школы Дмитриевского сельсовета т. Шаталова И. Я. деньгами 150 руб., кульпармейцев учителей начальной школы: Баранова Н. и Кроткова С. по 75 руб., Розина Н. пятьдесятью рублями, Акулова Д. в сумме 25 рублей. Отличников учебы школ взрослых Демина П., Сысторову М., Сысторову Д. по 50 руб. каждого, Головину и Шиповалову по 25

руб., Буренина деньгами в сумме 100 руб.—культурмейцев Тимофеева, тридцатью рублями, председателя Дмитриевского сельсовета т. Пасынкова деньгами в размере 75 руб. Кроме того за образцовую постановку работы по обучению неграмотных и малограмотных за повседневную заботу о ликвидации неграмотности и малограмотности Дмитриевский сельсовет премирован переходящим красным знаменем райисполкома.

Получая премии указанные товарищи заявили, что они еще лучше будут работать по обучению неграмотных и малограмотных.

Баянов.

Лучшая телятница

Телятница колхоза им. 518 Подъяковского сельсовета т. Акуленко А. работает на ферме 2 года. За два года своей работы она овладела техникой своего дела—по выращиванию телят. Она любит свое дело. Когда не занимается в телятнице всегда увидишь ее там, заботливо относящейся к выращиванию каждого теленка в отдельности.

На этой ферме работают две доярки, которые имеют очень мало опыта в работе, т. в. Акуленко учит их.

Телята до пятнадцатилетнего возраста воспитываются лично т. Акуленко, она их до этого возраста никому недоверяет.

В телятнике чисто, светло и тепло.

В результате у т. Акуленко не имеется ни одного падежа, все телята здоровы и хороши по питанию.

Нечипоренко.

Т. в. Дементьева
А. А. лучшая телятница молочно-товарной фермы сельхозартели имени 17 партсезда Новосибирского района. За девять месяцев работы вырастила 85 телят, не допустив ни одного случая падежа. Т. в. Дементьева недавно была премирована поездкой на экскурсию в г. Сталинск.

НА СНИМКЕ: Т. в. Дементьева со своим питомцем.

1 Мая—великий праздник трудящихся. 1 Мая—день международной пролетарской солидарности.

В этот день трудящиеся Советского Союза—рабочие, колхозники, интеллигенция подводят итоги своим великим победам и достижениям. В этот день перед всем миром они демонстрируют свою готовность защищать страну социализма от военных покушений империалистов.

Выросло наше социалистическое хозяйство, укрепился советский строй, выросли и люди социалистического общества. Быстро растет занятость и культура советского крестьянства и всех трудящихся нашей страны.

Не то мы видим в окружающем нас капиталистическом мире.

Там положение крестьянства непрерывно ухудшается. Фашизм отдал крестьянство на разграбление капиталистам, помещикам и фашистам, помещикам и фашистам, на промышленные

и разорение, он отнимает землю у крестьян.

Не легче крестьянству и в фашистской Италии. Крестьянство изнемогает под тяжестью непосильных налогов, которые в некоторых областях за время господства Муссолини возросли в 18 раз. Крестьянские хозяйства все чаще продаются с молотка занедомки и долгги. Даже фашистский писатель Пассерини, который обследовал крестьянские хозяйства, писал, что крестьяне затрачивают в день на жизнь 51 коп. Этого денег не хватает даже на покупку одного килограмма хлеба. А ведь основная масса итальянских крестьян вынуждена хлеб покупать. Итальянские фашисты, так же как и германские, лишили крестьянство социализма.

206902 РУБЛЯ В ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Решением Крайисполкома по нашему району в помощь многодетным матерям выдано двести шесть тысяч девятьсот два рубля.

Весело и радостно встречаем

1 Мая

Я жена рабочего Кайсаского лесозаготовительного участка, имею 8 человек детей. Советское правительство во главе с великим вождем тов. Сталиным создало закон о помощи многосемейным. Такого закона ни в одной капиталистической стране не было и не может быть, где проявляется настоящая забота о живом человеке.

Получая радостное извещение о начислении на каждого ребенка 2000 рублей, этой не слыханной и не бывалой радости, я не могу не выразить благодарность партии и правительству, а также великому вождю—родному тов. Сталину.

Получив деньги впервые очередь я решила приобрести билеты 11-й лотереи Осоавиахима для того, чтобы еще сильнее укрепить оборону нашей родины. К празднику я купила детям костюмы, платья, обувь и разные игрушки.

Великий пролетарский праздник первое мая—семья встречает весело и радостно.

Степанида Михайловна Терюкова.



НА СНИМКЕ: Допризывники 1915 года токаря из промартели "Лейик"—эстонцы тов. **Вильде В., Лепин В., Сарачев М.** сдавшие нормы на "Ворошиловский стрелок" рассматривают свои мишени.

Воспитаю верных

сынов

Я колхозница колхоза "Красный май" 1-го Романовского сельсовета, получила пособие по многодетности в размере 2 тыс. рублей. За великую заботу о нас многодетных материах выполну величайшую благодарность правительству и партии и ее любимому вождю—родному тов. Сталину.

Заверяю правительство и партию, что воспитаю верных сынов социалистической родины.

Матвеичук А.

Счастливый день

Мне 49 лет, имею семью детей. На днях я получила радостную весть о том, что Крайисполком утвердил пособие на сына Николая 2000 рублей. Я никогда не забуду этот радостный день. Получив 2000 руб. денег я купила детям необходимую одежду, обувь, игрушки и гостинцев.

Для детей был счастливый день. Старшие дети школьники заявили, что они будут учиться еще лучше.

Колхозница пос. Арсентьевка **Щеблякова Д.**

Воспитаем здоровое поколение

Мы колхозницы им. Карла Маркса Борисовского сельсовета **Дузинская Ф. И. и Юзянова Е. М.** на днях по решению Крайисполкома получили по многодетности по 2000 руб. на младших детей. Только при советской власти мы дождались радостной и счастливой жизни, эту радостную жизнь создали нам наше советское правительство, коммунистическая партия и любимый

вождь народа тов. Сталин.

Мы счастливы и гордимся тем, что живем в социалистической стране, где проявляется исключительная забота о живом человеке в особенности многодетных материах и детях.

Мы воспитаем здоровое поколение, стойких защитников Октябрьских завоеваний.

Дузинская, Юзянова.

Б. ТАРАШКЕВИЧ.

КРЕСТЬЯНЕ В ФАШИСТСКИХ СТРАНАХ

шестским чиновникам. Германский крестьянин не является хозяином своей земли, своих продуктов, своего двора и даже своей семьи. Он полностью находится в зависимости от капиталистов, помещиков и кулаков. В 1933 году около 40 процентов скота принадлежало среднему и мелкому крестьянству, которое применяло сравнительно дешевые ввозные корма. При Гитлере цены на ввозные корма удвоены и вдвое сократился их ввоз из-за границы. Крестьянам нечем кормить скот. Прибыльное скотоводство, переходит в руки помещиков, у которых имеются свои корма. Доход крестьян сокращается. В то же время увеличиваются налоги и цены на промышленные

и разорение, он отнимает землю у крестьян.

Не легче крестьянству и в фашистской Италии. Крестьянство изнемогает под тяжестью непосильных налогов, которые в некоторых областях за время господства Муссолини возросли в 18 раз. Крестьянские хозяйства все чаще продаются с молотка занедомки и долгги.

Даже фашистский писатель Пассерини, который обследовал крестьянские хозяйства, писал, что крестьяне затрачивают в день на жизнь 51 коп. Этого денег не хватает даже на покупку одного килограмма хлеба. А ведь основная масса итальянских крестьян вынуждена хлеб покупать. Итальянские фашисты, так же как и германские, лишили крестьянство социализма.

всех политических свобод и поставили его в условия средневекового крепостничества.

Ужасную картину нищеты и порабощения представляет собой и японская деревня. Крестьянская беднота доведена до такой крайности, что сплошь и рядом продаёт своих дочерей в дома терпимости, а сыновей — в рабство.

Крайне тяжело положение рабочих и крестьян в Польше и во всех других странах фашистской диктатуры.

Только в Советском Союзе, в стране победившего социализма, под руководством партии Ленина—Сталина, крестьянство добилось свободной, радостной, культурной и зажиточной жизни. Пример Советского Союза вдохновляет крестьянство капиталистических стран на борьбу против фашизма, против капиталистов и помещиков, за торжество социализма.

**МОСКОВСКОМУ КОМИТЕТУ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ**

Москва.
ТЕЛЕГРАММА ИЗ
МАДРИДА ОТ 11
АПРЕЛЯ С. Г.

Мадридская конференция коммунистической партии Испании, собравшись сегодня в героической столице Испанской Республики для анализа положения, которое мы имеем в результате восьмимесячной войны и в результате пятимесячной обороны Мадрида братской приветствует коммунистов столицы СССР, партию большевиков Советского Союза и любимого вождя всех трудящихся и антифашистов всего мира—товарища Сталина.

Наше приветствие—это благодарность Мадрида и испанского народа всем народам СССР за активную солидарность, которую нам проявила родина пролетариата с первого момента удара международного фашизма, желающего превратить Испанию в колонию.

Конференция коммунистов Мадрида обещает Вам следовать по пути победоносного опыта, который Вы завещали всем народам, борющимся за свою независимость, за свою свободу и за прогресс, и не успокоиться до тех пор, пока не добьемся полного освобождения нашей родины от господства испанского и международного фашизма.

Да здравствует Московская организация большевиков!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует любимый вождь пролетариата—Сталин!

**РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ
В ГЕРМАНИИ**

По официальным данным фальсифицированной фашистской статистики в январе этого года было зарегистрировано 1853 тысячи полностью безработных. Фактически же полностью безработных в настоящее время в Германии не меньше 3,5 миллиона человек, а с семьями это не менее 10 проц. населения Германии. Почти 1700 тысяч человек либо сняты фашистами с учета на биржах труда либо просто не берутся на учет. Тем не менее эти 1700 тысяч человек, лишенных работы, реально существуют в стране и образуют так называемую невидимую безработицу.....

Положение безработных невыносимо тяжело. Фашисты непрерывно сокращают число получающих жалкие подачки—пособия...



**БРАТСКИЙ ПРИВЕТ РАБОЧИМ ИСПАНИИ,
ВЕДУЩИМ ГЕРОИЧЕСКУЮ БОРЬБУ ПРОТИВ ФАШИЗМА И ИНОСТРАННЫХ ИНТЕРВЕНТОВ. ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАРОДНЫЙ ФРОНТ В ИСПАНИИ!
ДОЛОЙ ЯВНЫХ И СКРЫТЫХ ВРАГОВ НАРОДНОГО ФРОНТА!**

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В сообщении штаба республиканской армии центрального фронта, опубликованном 26 апреля в полдень, говорится: «В районе реки Харамы мятежники предприняли атаку, которая была энергично отбита республиканскими войсками. На всех участках фронта Мадрида—без перемен».

12 легионеров из армии мятежников перешли на сторону республиканских войск в Университетском городке. По заявлению перебежчиков, положение мятежников в этой части мадридского фронта крайне неблагоприятное, в связи с трудностями снабжения. Во время артиллерийской бомбардировки Мадрида был убит один и ранено пять человек.

В районе, расположенным к югу от реки Тахо, республиканская артиллерия бомбардировала позиции мятежников в Таледо, в частности епископский дворец и здание почты.

На гвадалахарском фронте самолеты республиканцев бомбардировали 24 апреля железнодорожную станцию в Хадраке и колонну грузовиков, направлявшуюся в этот город.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

На бискайском фронте мятежники при активной поддержке авиации интервентов и артиллерии продолжают вести атаки на республиканские позиции в районе Эйбар, Эльгета и Эллорио (юго-восточное Дуранг). Правительственные войска, используя пе-

ресеченную местность и свои укрепления, оказывают сильное сопротивление противнику и причиняют ему большие потери.

Авиация интервентов вновь бомбардировала город Бильбао, однако, сброшенные бомбы не попали в цель. Ущерб, причиненный бомбардировкой, не большой.

На астурийском фронте в городе Овиедо мятежники пытались атаковать дома, занятые республиканцами, но были отброшены сильным пулеметным огнем астурийских горняков и понесли большие потери.

На остальных участках фронта идет ружейно-пулеметная перестрелка.



3. «Право на образование». 4. «Право на обеспечение в старости».

В Фашистской Германии.

**Тяжелое положение
технической
интелигенции**

БЕРЛИН, 25 апреля.
(ТАСС).

Резкое уменьшение числа желающих посвятить себя технической профессии—характерный штрих для тяжелого экономического положения фашистской Германии. Из окончивших среднюю школу в Мюнхене лишь 3—5 процентов пожелали посвятить себя технической профессии, а число студентов в высших технических заведениях упало с 6000 до 1500.

МАДРИДСКОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИСПАНИИ

Дорогие товарищи!

С чувством глубокой радости мы прочли Ваше братское приветствие. Московские большевики, все трудящиеся столицы Советского Союза—Москвы восхищены героической борьбой свободного испанского народа против фашистских варваров—мятежных банд Франко и немецко-итальянских интервентов, несущих с собой нищету, голод и рабочество трудящихся Испании.

Наши мысли и чувства всегда с Вами, мужественные защитники Мадрида.

Каждая Ваша победа глубоко радует нас, радует каждого советского гражданина, ибо «освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества» (Сталин).

Мы уверены в Вашей окончательной победе. Кровавому фашизму и его троцкистской агентуре не сломить единства и воли испанского народа, борющегося за свою независимость, за свободную демократическую Испанию.

Выше революционную дисциплину, крепче винтовку, наши дорогие испанские товарищи!

Шлем Вам наш братский коммунистический привет.

Да здравствуют славные защитники Мадрида—героической столицы Испанской республики!

Да здравствует героическая компартия Испании!

Да здравствует единый народный антифашистский фронт!

Да здравствует любимый вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

МОСКОВСКИЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Хлебные затруднения

БЕРЛИН, 25 апреля.
(ТАСС).

Наряду с трудностями в области снабжения мясом и жирами, предметов особых забот для фашистских властей является хлеб. Так, например, из официальных данных о запасах пшеницы и ржи вытекает, что своих запасов хлеба Германия хватает не более, чем до конца мая.

Одним из важнейших мероприятий в области хлебной политики является только что опубликованное распоряжение об обязательных поставках крестьянами хлеба предстоящего урожая фашистскому государству. Если до сих пор крестьяне должны были поставлять только зерно, идущее на хлеб, то новые контингенты поставок охватывают и все другие злаки (ячмень, овес и т. д.).